

# 重庆市教育评估院专业硕士研究生实践培养 工 作 简 报

2017 年第 6 期（总第 6 期）

西南大学 2016 级应用统计专业硕士研究生班委会      2017 年 6 月 13 日

---

## 市教育评估院与西南大学联合培养研究生实践 基地授牌暨签字仪式隆重举行

2017 年 6 月 13 日下午，市教育评估院与西南大学联合培养研究生实践基地授牌暨签字仪式在评估院隆重举行。市教委副巡视员李源田、市教委高教处处长蒋后强、西南大学原常务副校长宋乃庆教授出席会议。西南大学数学与统计学院书记易遵尧教授、副院长王建军教授、市教育评估院院长龚春燕、市教育评估院沈军书记等 18 位导师参加了会议。龚春燕院长主持授牌暨签字仪式。

会上，易遵尧教授宣读基地批复，并为联合培养实践基地授牌。西南大学与市教育评估院双方代表签署了“研究生实践培养协议”，对我院受聘的 10 位指导教师颁发了聘书。

沈军书记就联合培养实践基地建设情况、实践培养工作的整体设计和实施进展及初步成效进行了简要汇报。

李源田副巡视员对评估院实践培养工作给予了充分的肯定，希望评估院继续坚持以学科建设为基础、以团队建设

为引领、以资源共享为载体，建成有研究、有成果、高水平的联合培养实践基地，以此为依托推进学科建设，更好地发挥智库作用。

宋乃庆教授对评估院在研究生实践培养工作中的努力和成效给予高度肯定，认为评估院在探索研究生实践培养过程中提供了良好的经验和范式。他认为，评估院的实践培养工作，一是高度重视、严格管理，成立专门机构，建立健全了相关管理制度；二是注重实践、项目引领，让学生参与教育评估监测项目，在实践操作中学习、成长；三是坚守原则、注重安全，特别是人身安全、数据安全、意识形态安全。

蒋后强处长从协同创新、协同育人的角度阐述了西南大学与评估院联合培养人才模式的重要时代意义，希望这种协同育人的人才培养模式探索能够为全市人才培养模式改革创新提供示范。

在授牌仪式上，陈君豪同学代表 2016 级全体应用统计专业硕士研究生发言。他讲到：“同学们第一次踏进评估院的心情都是忐忑不安的，但经过三个月的实践学习，在生活中、学习中、工作中收获了很多。在学习中，评估院的领导和老师们积极与班委交流、配合调查学习需求。在不同部门老师的带领下，也通过课题研究、专题学习等开始了相关领域的理论与技术知识的学习。特别让我们高兴的是：评估院创办了实践培养工作简报，我们每个同学都在参与简报撰写工作。在工作中，我们是自愿选择在不同的部门，参与不同的项目，有的同学从文献研究开始，逐步进入到测评工具研

发，研究能力与逻辑思维能力得到锻炼；有的同学接手的是进行到中期或后期的项目，参与数据分析或报告撰写。尽管每个部门的工作模式有所不同，但是同学们在技术操作方面都得到很大的提升。

## 联合培养“双导师制”正式启动

授牌暨签字仪式后，召开了市教育评估院与西南大学师生座谈会。21名研究生代表结合在评估院三个月的学习、生活和工作谈了自己的思考、收获和困难。

听取学生发言后，老师们进行了回应和指导，并就课程时间统筹安排、论文选题、学生目标定位及未来发展等问题进行了讨论。龚春燕院长强调了实践培养的重要性以及数据保密的纪律性。沈军书记也表示，将进一步探索实践培养有效模式。

最后，易遵尧书记对同学们来评估院的表现和收获给予肯定。他指出，联合培养是高校人才培养模式的协同创新改革，同学们要主动加强学习、提升研究能力、深入参与项目，同时要学会给自己定位、制定职业生涯规划。

---

呈送：市教委学位与研究生处，西南大学数统学院、研究生院，  
市教育评估院

---

审稿：沈军

核稿：陈瑞生

撰稿：程艳霞

---

西南大学2016级应用统计专业硕士研究生班委会印 份数：10

---